

Слайд 1 (заставка)

Уважаемые коллеги! *Меня зовут Ситникова Анна Сергеевна, я специалист по организации работы Движения Первых в Поспелихинском районе.*

Слайд 2 (Движение Первых)

Создание Движения Первых в 2022 году стало обратной связью на запрос подростков на объединение. Этот запрос определил нашу ключевую задачу – создать вместе с ними воспитательную среду равных возможностей для всестороннего развития и самореализации детей и молодежи, сформировать навыки, полезные для практического применения. Мы охватываем **все этапы взросления ребёнка** в возрасте от 6 до 18 лет.

Наша важнейшая задача – **объединить** в своей деятельности все важнейшие **общественные институты, которые работают с детьми** и молодежью.

Ключевыми партнерами в этой работе на федеральном уровне выступают Министерство просвещения Российской Федерации, Федеральное агентство по делам молодежи и Министерство науки и высшего образования Российской Федерации. И, конечно, очень **важно** такое же **взаимодействие на уровне региона и всех муниципалитетов края.**

Только **слаженная совместная работа** позволит **создать на территории района единую воспитательную среду**, в которой будет комфортно развиваться каждому ребенку.

Слайд 3 (НПА)

Движение Первых создано в 2022 году при поддержке Президента России В.В. Путина. Нормативно-правовая база Движения, на основе которой осуществляется деятельность, представлена на слайде.

Важнейшим документом, определяющим вектор развития воспитательной работы Движения и входящих в него структур, является **программа воспитательной работы**. Это рамочный документ, который опирается на научно-педагогический потенциал отечественного воспитания, теорию, историю детского общественного движения и выступает базой организации воспитательной работы с детьми и молодежью в Движении на всех уровнях организационной структуры: в

первичных, местных, региональных отделениях, в работе коллективных участников Движения.

Сфера реализации программы – добровольная занятость во внеучебное, свободное время детей и молодежи, вне образовательного процесса в образовательных организациях, в организациях культуры, физической культуры и спорта, молодежной политики, социальной защиты.

В дополнение к разработанной программе уже разработаны и будут разрабатываться в течение учебного года **методические материалы в помощь педагогам**, кураторам первичных отделений по организации их деятельности.

Кроме того, разработаны **информационно-просветительские материалы** для того, чтобы познакомить детей с Движением Первых. В течение сентября-октября они поступят в школы.

Слайд 4 (миссия Движения)

Миссия и ценности Движения, которые утвердили сами дети на I Съезде в декабре 2022 года, соответствуют стратегическим документам нашей страны: Стратегии национальной безопасности Российской Федерации, Стратегии развития воспитания в Российской Федерации и Основам государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

Слайд 5 (направления деятельности)

Деятельность Движения построена по **12 ключевым направлениям**, которые выбрали и утвердили сами дети (представлены на слайде).

Важный вопрос – **регистрация и вступление в Движение**. В настоящее время этот вопрос прорабатывается и упрощенный механизм регистрации будет представлен до конца августа. Но уже сейчас возможен формат регистрации и вступления в Движение в упрощенной форме: подача личного заявления на вступление (через муниципального специалиста или региональный аппарат).

Слайд 6 (структура)

Всеобъемлющий характер деятельности Движения Первых требует **эффективной организационной структуры**, которая должна решить ключевую задачу – сделать доступной возможности Движения для каждого ребёнка в любом уголке страны.

Сегодня во всех регионах **развернуто масштабное региональное строительство**. Во всех субъектах созданы региональные отделения Движения со статусом юридического лица.

В Алтайском крае создан координационный (совещательный) орган по взаимодействию с Движением Первых, его региональным, местными и первичными отделениями под председательством Губернатора региона.

В городах и районах создаются **советы местных отделений**. В состав советов входят заместители глав Администраций по социальным вопросам, специалисты Движения, советники по воспитанию, Навигаторы Детства, представители комитетов, курирующие образование, молодёжную политику, культуру, спорт, туризм, представители дополнительного образования и лидеры НКО.

И, конечно, **ключевое звено** нашей организации – это **первичные отделения**. Сегодня они создаются, прежде всего, в учреждениях системы образования – школах, образовательных организациях среднего профессионального и высшего образования, организациях дополнительного образования, а также в учреждениях спорта, культуры, молодёжной политики, некоммерческих организациях.

Еще один важный вопрос – сопровождение/ кураторство **деятельности первичного отделения в школе**. Мы проанализировали практику в течение прошлого полугодия, на этапе становления Движения. В ряде школ на себя эту работу берут советники директора по воспитанию, где-то – эту работу осуществляют педагоги-организаторы, классные руководители, заместители директора по воспитательной работе. **Решение** о том, какой специалист будет курировать деятельность первичного отделения, **принимается руководством образовательной организации**. Но в любом случае, участие педагога в развитии первичного отделения просто необходимо. Мы понимаем, что детское самоуправление осуществляют дети, но рядом с детьми должен находиться

куратор, значимый взрослый из числа педагогических работников образовательной организации.

Слайд 7 (марафон первичных отделений)

Сообщество Движения Первых расширяется. На сегодняшний день в нашем районе открыто 7 первичных отделений. В планах организации работы в муниципалитете необходимо открыть 9 первичных отделений Движения.

Конечно, много вопросов возникает по **организации работы первичного отделения**. Мы подготовили **масштабную программу по развитию первичных отделений** на 2023/2024 учебный год.

Программой предусмотрен ряд мероприятий, среди которых онлайн-марафон «Команда Первых», проведение мероприятий Советами и отрядами Первых, работа с родителями Первых, открытые встречи в молодежных и волонтерских центрах и многое другое.

Слайд 8 (план работы)

В первые месяцы нового учебного года Движением будут запущены **ключевые масштабные проекты**. Федеральные, региональные, муниципальные и первичные проекты и мероприятия размещены на яндекс.диске. По каждому из направлений определены **флагманские проекты**.

Мы подготовили подробный план работы на новый учебный год, где можно увидеть старт того или иного события, его промежуточные этапы и даты финального мероприятия для того, чтобы у вас была возможность планировать свое участия в нем.

Помимо реализации линейки флагманских проектов, событий и программ ежегодно Движение Первых будет проводить грантовый конкурс. В этом году конкурс уже завершен. Грантовый фонд в этом году составил 2 млрд. рублей.

В конкурсе могут принимать участие некоммерческие организации, школы, организации СПО, вузы, учреждения дополнительного образования.

Реализация грантового конкурса также запланирована и на 2024 год.

Слайд 9 (контакты)

Уважаемые коллеги!

Мы активно готовились к началу учебного года и собрали для вас информацию, которая отвечает на наиболее часто задаваемые вопросы по организации работы Движения Первых, и разместили ее по ссылке (на слайде).

А чтобы всегда быть в курсе событий, знать, что происходит в Движении, какие акции и мероприятия проводятся рекомендую пройти по QR-кодам, указанным

на слайде – они ведут на страницы Движения в социальных сетях и мессенджерах.